
RJAVA ČAPLJA Ardea purpurea 
PURPLE HERON - At Rače fish ponds en 2~d 
April 1990 

Dne 22. 4. 1990 sem imel pri Račkih ribnikih 
priložnost opazovati rjavo čapljo. Od številnih 
sivih čapelj Ardea cinerea se je ločila po veliko 
temnejšem perju. Ves čas mojega obiska je če
pela ob bregu manjšega ribnika. Luka Božič, 

Pintarjeva 16, 62000 Maribor. 

ČRNI ŠKARNIK Milvus migrans 
BLACK KITE - At Hotinja vas on 19th April 1990 

V oblačnem in vetrovnem vremenu sem 19. 4. 
1990 v Hotinji vasi z bratom opazoval črnega 
škarnika. Škarnik je v zraku uprizarjal prave akro
bacije, saj je na vsak način hotel leteti proti vetru. 
Pri tem ga je sunek vetra dobesedno večkrat 
prestavil za nekaj deset metrov, vendar se ni 
vdal in je vztrajno nadaljeval svojo pot, kar mu je 
očitno tudi uspevalo. Pri vsem tem je bilo najbolj 
zanimivo opazovati njegov rep, ki ga je nekajkrat 
razprl tako, da ni bilo niti sledu o njegovih škar
jah. Marjan Vogrin, Hotinja vas 164/a, 62312 Ore
hova vas. 

VELIKI KLINKAČ Aquila clanga * 
SPOTED EAGLE-At Vodice (Istra) on ~d Septem
ber 1989 

Dne 2. 9. 1988 sem bil na terenu v Vodicah. S 
kolegom Lipejem Lovrencem sva preiskovala 
skalni previs, ki se nad vasjo razteza v dolžini 
slabega kilometra v SV smer. Nekje na polovici 
poti naju je nekaj deset metrov visoko preletela 
velika ujeda. Ob tem se je skoraj melodično 
oglašala »klok, klok, klok«. Zaradi širokih peruti, 
širokega in kratkega repa, predvsem pa oglašanja 
ptice sva vedela, da imava opravka z velikim 
klinkačem Aquila clanga. Opazovana je bila v 
kvadrantu 42/3 in je izjemna redkost za ta del 
Hrvaške in Slovenije. Miran Gjerkeš, Ivančičeva 17, 
66280 Ankaran. 
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VELIKI KLINKAČ Aquila elan ga* 
SPOTED EAGLE - At Sečovlje salinas on 30th 

January 198S 

Gjerkešev prispevek o opazovanju velikega 
klinkača me je spomnil na srečanje s to ujedo v 
Sečoveljskih solinah dne 30. l. 1985. Stal sem na 
pobočju hriba, ki se vzpenja nad ustjem Dragonje 
in odkoder je tako lep razgled na valujoče trstišče, 
ko se je od nekod iz ozadja pripeljala širokoperut
na, za moje pojme velikanska ujeda, v pritlehnem 
letu prečkala solinski bazen Giassi in poniknila 
nekje za nasipom istoimenskega kanala. Tako sem 
jo lahko precej dolgo spremljal, se čudil njeni 
temno rjavi pojavi in še bolj izraziti trikotni belini 
na začetku repa. Drugače pa je bil to dan, ki so 
ga po mojem videnju stvari zaznamovale gosi, 
takšne ali drugačne, o čemer sem že obširno pisal 
v Acrocephalusu (25/85). Iztok Geister, 64202 Na
klo, Pokopališka pot 13. 

RIBJI OREL Pandion haliaetus 
OSPREY - At Ljubljana Marshes on 6th April 1990 

Južno od Kozlarjeve gošče na Ljubljanskem 
barju sem imel 6. 4. 1990 priložnost opazovati 
ribjega orla, ki so ga napadale vrane. Ko so ga 
prepodile s svojega teritorija, se mi je orel pov
sem približal in začel na mestu močno zamahovati 
s perutmi. Spustil se je v bližnji kanal in se takoj 
zatem zopet dvignil v zrak. Odletel je v smeri 
proti Črni vasi. Čez približno pol ure sem po
novno opazoval ribjega orla (verjetno isti prime
rek), ko je letel vzhodno od Kozlarjeve gošče v 
smeri proti Ižanski cesti. Tokrat so ga močno 
napadale in obletavale pribe, ki gnezdijo na 
bližnjem travniku. Dare Šere, Langusova 1 O, 61000 
Ljubljana. 

RDEČENOGA POSTOVKA Falco vespertinus 
RED-FOOTED FALCON - 320 at Lake Cerknica 
on 10th May 1990 

Dne 10. 5. 1990 sem odšel na Cerkniško jezero 
z gostom S. Petrovskim iz skopskega Prirodoslov
nega muzeja. Okoli 7. ure zjutraj sem opazil vse 
črno ptičev, ki so sedeli na električni žici med 
Cerknico in Dolenjim jezerom. Skoraj ni bilo 
verjeti očem, da so bile na žici rdečenoge postov
ke, in to na desni strani ceste 54 primerkov, 



medtem ko jih je bilo na levi strani ceste kar 266. 
Skupaj sem opazoval 320 primerkov. Ob tem bi 
dodal, da je bilo skupno število še večje, saj 
nisem mogel prešteti vseh, ker mi je pogled 
zapiral topolov nasad. Čez dan, ko se je ozračje 
ogrelo, so postovke postale aktivne in so v zraku 
lovile žuželke. Opazil sem tudi rojenje majskih 
hroščev Melolontha melolontha, tako da so po
stovke lovile kar vpričo naju. To je moje prvo 
tako bogato opazovanje te vrste pri nas. Dare 
Šere, Langusova 10, 61000 Ljubljana. 

MALA TUKALICA Porzana parva 
LITTLE CRAKE - A Jemale at Čma vas on 2:J11d 
April 1990, a male in mating plumage at Draga 

on 25th April 1990, and a male at Jščica on 27th 

April 1990, ali at Ljubljana Marshes 

Ob Ljubljanici pri Črni vasi na Ljubljanskem 
barju sem 22. 4. 1990 opazoval samico male 
tukalice, ki se je »sprehajala« po vejicah vrbe tik 
nad vodo. Opazoval sem jo z mostu, in to s strani 
in na razdalji dobrih 10 metrov. Ker je imela 
zelene noge in lešnikovo rjave prsi in trebuh, mi 

ni bilo težko ugotoviti, da gre za samico male · 
tukalice. Dne 25. 4. 1990 sem imel z I. Božičem 
že drugič v tem letu priložnost opazovati malo 
tukalico, in to samca v Dragi pri Igu. Samec je 
bil že svatovsko obarvan in je hitro tekal po starih 
bilkah trstja na vodi. Kljub hitremu tekanju po 
vodi, je Ivu uspelo napraviti par posnetkov (glej 
sliko). Zanimiv je tudi podatek, da sem s telesko
pom ugotovil, da ima samec rdeče obarvano 
šarenico. Dne 27. 4. 1990 sem imel še enkrat 
priložnost opazovati samca male tukalice, in to na 
»mahu« ob Iščici pri Igu na Ljubljanskem barju. 
Tokrat mi je samec zletel spod nog, se po nekaj 
metrih usedel na štrleči kup šaša nato pa izginil 
med močvirsko travo. Dare Šere, Langusova 1 O, 
61000 Ljubljana. 

GRAHASTA TUKALICA Porzana porzana 
SPOTTED CRAKE - A cadaver found at Bohinj 
on 17th july 1990 

O mraku 17. 7. 1990 sem na poti z železniške 
postaje v Bohinjski Bistrici našel na cesti pernat 
zmazek Temno zelena nožica je razkrivala vodno 
ptico, pikčasta rjava perut grahasto tukalico. Da 
ni šlo za preparat iz spomladanske selitve, sem 
vedel po zaudarjajočem vonju, ki sem ga s kada
vrom vred dvignil s tal. Da bi v Bohinjski Bistrici 
gnezdila, mi ni znano, torej je najverjetnej® bila 
že na jesenskem preletu, bolje rečeno potepu. 
Iztok Geister, 64202 Naklo, Pokopališka pot 13. 

TOGOTNIK Phllomachus pugnax 
RUFF - 2-100 at Ljubljana Marshes from 11 th 

March to 10th Apnl 1990 (incl. some in white and 
some in black mating plumage) 

Dne 11. 3. 1990 sem na travniku ob Iščici pri 
Igu na Ljubljanskem barju imel priložnost opazo
vati deset (10) togotnikov, od katerih je bil eden 
že skoraj popolnoma svatovsko obarvan, in to v 
beli barvi. Samo pri tem osebku so se videle 
rdečkaste noge in v isti barvi tudi polovica kljuna. 
Dne 17. 3. 1990 sem na istem mestu opazoval 
petindvajset (25) osebkov te vrste in spet en 
primerek togotnika v beli barvi. Na istem mestu 
smo na društvenem izletu 25. 3. 1990 opazovali 
dvajset (20) do trideset (30) togotnikov, med kate-

rimi je bil vnovič en bel primerek Dne 26. 3. 
1990 sem na istem mestu po dopoldanskem sne-
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